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Ata da 6ª Reunião Ordinária, ano de 2021, do 

Colegiado do Instituto de Ciências Humanas e Sociais, 

Campus Volta Redonda, da Universidade Federal 

Fluminense, realizada em 18/11/2021. 

 

 

Aos dezoito dias do mês de novembro de dois mil e vinte e um, reuniu-se ordinariamente o Colegiado 1 

do Instituto de Ciências Humanas e Sociais, Campus Volta Redonda, da Universidade Federal 2 

Fluminense.  A reunião, realizada via Google Meet, teve início às 14h07, foi presidida pelo prof. Júlio 3 

Cesar Andrade de Abreu, Diretor do Instituto de Ciências Humanas e Sociais, e secretariada por 4 

Raquel Zimermann de Sousa Moreira. Compareceram os docentes: Ana Paula Poll, Clarisse Inês de 5 

Oliveira, Ivan Carlin Passos, José Luiz Alcântara Filho, José Ricardo Maia de Siqueira, Marcelo 6 

Gonçalves do Amaral, Luís Henrique Abegão, Priscila Pires Alves, Ricardo Sparapan Pena. E as 7 

representantes discentes: Amanda Carolina De Mattos Campos e Natalia Cristina de Souza. O 8 

professor Júlio inicia a reunião saudando a todos os presentes e apresenta a pauta aos membros do 9 

Colegiado: 1 – Aprovação da ata da quinta Reunião Ordinária do Colegiado do ano de 2021 e 10 

das atas ad referendum: a) Prorrogação do prazo do Contrato 085/2018, referente ao Projeto 11 

4055: “Projeto InTECSOL – Incubadora Tecnológica de Empreendimentos de Economia 12 

Solidária do Médio Paraíba”; b) Indicação do professor Gustavo da Silva Mota como fiscal de 13 

contrato do Projeto para criação de turma sob demanda do Mestrado Profissional em 14 

Administração para servidores técnico-administrativos da Universidade Federal de Mato 15 

Grosso - UFMT. 2 – Convênio entre a Universidade Federal Fluminense e a Prefeitura de Barra 16 

Mansa; 3 – Prêmio de Excelência em Docência da PROGRAD; 4 – Possível retorno às 17 

atividades presenciais em 2022; 5 – Restaurante Universitário; 6 – Informes; 7 – Assuntos 18 

Gerais. Item 1) Aprovação da quinta Reunião Ordinária do Colegiado do ano de 2021 e das atas 19 

ad referendum: O prof. Júlio pergunta aos conselheiros se têm alguma observação a ser feita sobre 20 

as atas a serem aprovadas. Não havendo observações em relação ao conteúdo das atas, o professor 21 

Júlio pede a apreciação da plenária que aprova a ata da quinta Reunião Ordinária do Colegiado do 22 

ano de 2021 e as atas ad referendum: a) Prorrogação do prazo do Contrato 085/2018, referente ao 23 

Projeto 4055: “Projeto InTECSOL – Incubadora Tecnológica de Empreendimentos de Economia 24 

Solidária do Médio Paraíba”; b) Indicação do professor Gustavo da Silva Mota como fiscal de 25 

contrato do Projeto para criação de turma sob demanda do Mestrado Profissional em Administração 26 

para servidores técnico-administrativos da Universidade Federal de Mato Grosso – UFMT; por 27 

unanimidade. Item 2) Convênio entre a Universidade Federal Fluminense e a Prefeitura de 28 

Barra Mansa: o Prof. Júlio passa a palavra para a professora Ana Paula Poll que explica para a 29 

plenária que o objetivo do convênio a ser firmado é criar um Museu do Trabalho e dos Direitos 30 

Humanos em um espaço que é de propriedade da Prefeitura de Barra Mansa e que para poder haver 31 

uma participação da UFF na gestão do espaço é necessário firmar convênio da Universidade com a 32 

Prefeitura de Barra Mansa. O professor Júlio questiona se algum conselheiro tem alguma objeção ao 33 

convênio a ser firmado. Não havendo manifestações contrárias, a plenária aprova que seja firmado o 34 

Convênio entre a UFF e a Prefeitura de Barra Mansa. Item 3) Prêmio de Excelência em Docência 35 

da PROGRAD: o Prof. Júlio informa que a PROGRAD encaminhou e-mail à Direção do Instituto 36 
solicitando a indicação de um docente para ser contemplado com o Prêmio de Excelência em 37 

Docência. O professor Júlio explica que devido ao curto prazo para deliberação e a ausência de um 38 

edital específico para a premiação, foi criada uma comissão para definir quem seria, dentre os 39 

professores indicados pelos Departamentos de Ensino, o professor a ser indicado pelo Instituto de 40 

Ciências Humanas e Sociais para concorrer ao Prêmio de Excelência em Docência da PROGRAD. 41 

Após análise da Comissão, o nome da professora Ana Alice De Carli foi indicado para a premiação. 42 

O professor Júlio passa a palavra para os conselheiros que manifestam sua opinião sobre os critérios 43 

definidos pela PROGRAD  para o Prêmio de Excelência em Docência  e propõem sugestões de ações 44 

a serem implementadas para caso haja a necessidade de se indicar um docente para a premiação nos 45 

próximos anos. Item 4) Possível retorno às atividades presenciais em 2022: o professor Júlio 46 

comenta sobre as normativas publicadas pela Universidade para definição de como as atividades 47 

administrativas e de ensino deveriam ser realizadas considerando os diferentes cenários da pandemia. 48 

O prof. Júlio informa que os Grupos de Trabalho criados para discussão e planejamento das atividades 49 
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acadêmicas durante o período de pandemia atualmente têm o objetivo de estudar, planejar e executar 50 

ações integradas de acompanhamento para o retorno das atividades presenciais no ano de 2022, em 51 

um cenário pós-pandemia. O professor Júlio passa a palavra aos conselheiros a fim de que manifestem 52 

suas dúvidas e expressem suas opiniões sobre um provável retorno das atividades presenciais, solicita 53 

também que compartilhem ideias de como adaptar as atividades de ensino para um formato híbrido – 54 

presencial e remoto – caso haja possibilidade de flexibilização das atividades presenciais. Após ampla 55 

discussão, o professor Júlio informa que levará os pontos levantados pelos conselheiros do Colegiado 56 

para a reunião do Grupo de Trabalho responsável por tratar dos assuntos relacionados às atividades 57 

de retorno pós-pandemia. Item 5) Restaurante Universitário: O professor Júlio informa que a UFF 58 

conseguiu uma série de emendas parlamentares que possibilitaram a execução do projeto para realizar 59 

a obra de construção do Restaurante Universitário. O prof. Júlio comenta que o Reitor fará uma 60 

reunião com a Prefeitura de Volta Redonda visando a cessão de um terreno para a construção do 61 

Restaurante e avisa que tão logo seja definido o montante a ser destinado para a obra, será realizada 62 

uma reunião conjunta entre os Campi de Volta Redonda para definir a melhor aplicação dos recursos 63 

no projeto do Restaurante Universitário. Item 6) Informes e Assuntos Gerais: O professor Júlio 64 

avisa que foi liberado o alvará para realização da obra de construção da quadra poliesportiva e que 65 

será definida uma Comissão com representantes do ICHS, do ICEX e da Escola de Engenharia para 66 

acompanhar o andamento da obra e organização de normas para utilização do espaço. O prof. Júlio 67 

comunica que as obras de revitalização do SIASS foram concluídas e que no dia 24 do corrente mês, 68 

o Reitor da Universidade estará em Volta Redonda para realizar a inauguração da nova estrutura do 69 

SIASS de Volta Redonda. O professor Júlio apresenta o resultado da consulta realizada junto aos 70 

técnico-administrativos e aos discentes para definir a utilização do recurso disponibilizado a eles no 71 

Orçamento Participativo e relata que a quantia destinada aos técnico-administrativos será utilizada 72 

para a capacitação do Setor Financeiro do Instituto e em aquisição de materiais para o espaço de 73 

convivência dos técnicos e que a verba que cabe aos discentes será utilizada para melhoria e 74 

ampliação do espaço destinado a lactantes. Sem mais assuntos a serem tratados a reunião foi 75 

encerrada às 14h58 e eu, Raquel Zimermann, lavrei a presente ata que vai assinada por mim e pelo 76 

Diretor do Instituto de Ciências Humanas e Sociais. 77 
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